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Kinetyka chemiczna (cz.2)
Zadanie: 

Stwierdzono, że w pewnej reakcji zmiana początkowego stężenia z 
[image: image80.png]UNIA EUROPEJSKA
EUROPEJSKI
FUNDUSZ SPOLECZNY

*

* X %

*
* 4 %

* ok



 na 
[image: image2.wmf]3

007

,

1

dm

mol

 zmniejsza okres połowicznej przemiany z 51 na 26 sekund. Wyznaczyć rząd tej reakcji i jej stałą szybkość.
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ponieważ reakcja jest rzędu II, to
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podstawiając dane liczbowe
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Zadanie:

Ile razy zwiększy się szybkość reakcji chemicznej, jeżeli zwiększymy temperaturę od 0 °C do 10 °C, przy czym energia aktywacji wynosi 
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Zadanie:

a. W pewnej reakcji pierwszego rzędu przereagowało w ciągu 15 min 50% substratu. Obliczyć, po jakim czasie przereaguje 90 %, a po jakim 99 % substratu.

b. W pewnej reakcji drugiego rzędu zachodzącej pomiędzy substratami o jednakowych stężeniach początkowych przereagowało 20 % substratów w ciągu 500 sekund. Ile czasu potrzeba, aby przereagowało 50 % substratów?
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Zadanie:

Substancja A reaguje dając w dwóch równoległych reakcjach o stałych szybkości k1 i k2 dwa produkty B i C. Stosunek stężeń tych produktów w mieszaninie poreakcyjnej wynosi w temperaturze 300 K  CB/CC=2,5, a w temperaturze 350 K CB/CC=6,0. Jaka jest różnica energii aktywacji obu reakcji?
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i analogicznie 
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Równanie to musi być spełnione przez wartości otrzymane w doświadczeniach w obu temperaturach, zatem:
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Reakcja, w której powstaje produkt B, wykazuje energię aktywacji wyższą o około 
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Zadanie:

Według van’t Hoffa szybkość wielu reakcji chemicznych zachodzących w temperaturze pokojowej zwiększa się 2-3 razy, gdy temperatura wzrośnie o 10 °C. W jakim zakresie leżą wartości energii aktywacji reakcji stosujących się do tej reguły?
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Przyjmując dwie skrajne wartości ilorazu 
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(typowe temperatury) 
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